

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2007.11.8
责任编辑:祝建华
美编:丁 沔

■公告提示

天茂集团限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件
流通股上市数量为
42150720股;上市流通日
为11月9日。



开滦股份聘任新高管

◎ 公司董监事会同意选举裴
华为董事长,曹玉忠为公司总
经理,侯树忠为董秘,张嘉颖女士
为公司证券事务代表,王卓
为监事会主席。



*ST潜药提示股价异动

◎ 公司股票连续三个交易
日价格触及涨幅限制。经咨
询得到回复,公司无其他应
披露未披露信息。



成都建投子公司受让天元期货

◎ 公司控股股东国金证券受让
四川天元期货经纪有限公司95.5%
的股权,天元期货已完成注册资本
及股权变更的工商变更登记手续。

上市公司分立、分拆境内上市有望开禁 有关部门拟研究制定相关工作指引,《上市公司吸收合并管理办法》也在酝酿中

◎本报记者 邵刚

上市公司通过分立、分拆方式在境内资本市场上市有望成为现实。上海证券报记者获悉,有关部门拟研究制定《上市公司分立、分拆上市工作指引》。业内人士预计,该指引很可能将对上市公司通过分立、分拆的方式在境内上市做出相关明确规定。

西南证券投行收购兼并部副总

经理李阳向记者介绍,监管部门此前曾就上市公司分立、分拆到海外上市出台过相关规定,而通过上述方式在境内上市则一直受到禁止。这主要是因为当时中国资本市场还没有进行股权分置改革,尚未实现股份的全流通。

所谓的上市公司分立、分拆,简单来说,就是上市公司把其中的某一块业务通过一定的程序分离出来实现独立上市。据了解,这一方式在

国际市场中被普遍运用,属于资本经营的一种手段。分拆不仅带动母公司股价上升,更重要的是,分拆上市的子公司价值大都得到市场的充分肯定,不仅远超过其账面值,甚至出现子公司市值在短期内超过母公司的现象。

从目前来看,上市公司分立、分拆后在境内上市的市场环境已经具备。一方面,上市公司本身有着这方面的需求;另一方面,这也属于一种

正常的资本运作手段。”李阳指出。

同时,李阳也提醒,分立、分拆将稀释了上市公司的原有资产,摊薄原有流通股股东的权益。因此,在这一过程中,应建立严格的分类表决和公司内部的审计程序,以保护流通股东的利益。

记者同时了解到,旨在进一步规范上市公司吸收合并行为的《上市公司吸收合并管理办法》也在酝酿中。业内人士指出,无论是分立、分拆,还

是吸收合并规则的制定,对上市公司的发展都有着重要意义,它将在客观上推进并购重组活动,提高资本市场的资源配置效率。

另据了解,为了进一步推动上市公司并购重组工作的进行,监管部门拟对财务顾问实行资格管理,充分发挥其在市场化并购重组业务中的积极作用。同时,建立对新上市公司和新重组公司的董事长谈话制度,构建良好的引导机制。

浦发银行 大股东划归上海市国资委

◎本报记者 初一

浦发银行第一大股东上海国际集团有限公司的全部股权将划转给上海市国资委,从而成为国有独资公司。

浦发银行今日发布公告称,根据上海市国资委的有关批复,上海国际集团有限公司原股东上海市财政局、上海国有资产经营有限公司、上海国鑫投资发展有限公司、上海久事公司、东方国际集团有限公司所持股权全部无偿划转至上海市国资委。股权划转后,上海市国资委为上海国际集团有限公司唯一股东,上海国际集团有限公司变更为国有独资公司,注册资本增至1055884万元,经营范围包括开展以金融为主、非金融为辅的投资、资本运作与资产管理业务等。

沧州大化 拟筹建10万吨TDI项目

◎本报记者 初一

沧州大化今日发布公告称,根据对异氰酸酯行业研究和公司发展战略,公司拟投资筹建年产10万吨TDI项目。

据了解,这一项目投资总额19.70亿元,其中权益资金6亿元由沧州大化自筹解决,其余资金申请银行贷款,预计2009年上半年开工建设,工期32个月,预计2012年建成。

公司表示,这一项目投产后预计年新增销售收入20.89亿元,年新增利润总额5.18亿元;投资回收期为6.30年(税前),财务内部收益率25.05%(税前)。

S*ST张股 股权转让本月12日前签约

◎本报记者 袁小可

S*ST张股今日发布公告称,根据公司与公司控股股东及重组方核实的情况,公司第一大股东张家界界旅游经济开发有限公司与张家界市经济发展投资集团有限公司,已就转让其所持有的S*ST张股大部分非流通股股份事宜达成一致意见,目前双方正在履行正式协议签署的有关程序,预计股权转让正式协议将于2007年11月12日前签署。

公司表示,由于上述事项仍然存在一定的不确定性,经向深交所申请,公司股票自今日起继续停牌,公司将不迟于2007年11月12日披露上述正式协议签署内容并复牌。

宏润建设中标6.15亿元工程

◎本报记者 袁小可

宏润建设近期中标上海、杭州两地总价约为6.15亿元工程项目。

宏润建设今日公告称,公司于2007年11月7日收到上海市建设工程施工中标通知书,招标单位上海万源房地产开发有限公司的“万源居住小区D块商品住宅2标段(不含桩基)”施工项目经评审,由公司中标承建。该项目中标总价为27930.2967万元,计划于2007年11月18日开工,工期720天。

同时,公司表示,于2007年11月7日收到浙江省重点建设工程项目中标通知书,招标单位杭州市地铁集团有限责任公司的“杭州地铁1号线工程彭埠站-凤起路站-武林广场站区间/火车东站-彭埠站区间(4、15号盾构)”施工项目经评审,由公司中标承建。该项目中标总价为33698.0593万元,工期780天。

S*ST中辽 重组方受让5880万元债务

◎本报记者 袁小可

继昨日发出和解还债申请后,S*ST中辽的重组计划又进一步——长城资产管理公司向S*ST中辽重组方转让对S*ST中辽及子公司的5883.87万元债权。

S*ST中辽今日公告称,2007年11月5日,公司接到中国长城资产管理公司沈阳办事处发出的债权转让通知,长城沈阳办事处与公司重组方北京万方源房地产开发有限公司签署了债权转让协议书,将其对S*ST中辽及S*ST中辽四家子公司的债权转让给了万方源,转让的债权本金总额合计为人民币5883.87万元。自S*ST中辽接到上述债权转让通知之日起,万方源享有上述受让债权的全部权利及从权利。

中国中铁昨起询价 预计12月3日挂牌

◎本报记者 彭友 王尧 王文清



于补充流动资金和归还银行借款。

据了解,中国中铁在发行A股的同时,也正积极寻求发行H股。公司拟发行不超过33.26亿股H股,占A股和H股发行完成后股本总额的15.99%。H股超额配售选择权行使前)。发行募集资金扣除发行费用后,将约66%用于设备购置,主要包括TBM、盾构机等设备;约17%投

资于海外矿业资源的开发,约10%补充流动资金;约7%用于偿还外币银行借款。H股发行方案将在得到境内和境外相关监管机构批准之后尽快实施。

业界一位资深分析师对记者表示,目前,建筑工程板块在中国资本市场中所占比重并不算大,市值庞大的中国中铁此次上市,将使该板

块大大扩容,同时还能激起投资者对建筑工程板块的兴趣。此外,根据我国的铁路、公路“十一五”规划及城市化建设的发展,今后时间内还将迎来建设高峰,对资金的需求量也将同时增大。中国中铁登陆资本市场,将有效地解决资金来源问题,足以使企业、国家以及投资者实现共赢。

锌业股份大股东33%股权转让归中冶集团

◎本报记者 袁小可

停牌数月后,锌业股份宣布公司股票今日复牌,这也同时宣告,经历数月磨合商议之后,锌业股份控股股东——葫芦岛有色金属集团有限公司的战略重组方案终于落锤定音。

锌业股份今日发布公告称,2007年11月4日,中冶集团与公司控股股东葫芦岛锌厂正式签署《葫

职工也将全部进入划转范围。对于此次划转,锌业股份表示,通过重组,双方在资源、市场、资金、技术等方面对接,有利于双方的优势互补,同时也符合中央关于振兴东北老工业基地的战略要求。对中冶集团而言,此次划转可以快速做强做大资源板块,形成有色金属产业链从采选矿到冶炼、再到深加工产业链上重要一环,加大稳定性产品收入;而对有色集团

而言,划转后可以充分依靠中冶集团的技术优势与资金支持,在改进生产工艺、淘汰落后产能的同时,改善资产结构,提升融资能力,扩建、新建具有一定市场竞争力的冶炼项目,提高企业核心竞争力,改善企业经营效益。

针对今后的发展规划,中冶集团表示,计划在收购完成后的未来12个月内对有色集团进行增资,以提升有色集团的整体实力。

西部矿业1500万股权场外转让搁浅

◎本报记者 初一

年7月12日。西部矿业目前股价在43元上下,已较两个多月前的最高点68.50元跌去三成多。但西部矿业股价走低,显然不是造成平安锦桥集合资金信托计划流产的唯一原因。平安信托一位负责人昨日告诉记者,放弃该信托计划的发行有多种考虑因素,其中包括受让西部矿业这部分股权的合规性。

《公司法》第142条规定,公开发行股份前已发行的股份,自公司股票在证券交易所上市交易之日起一年内不得转让。西部矿业上市公告书也已载明,公司第一大股东东西矿集团承诺所持股份在上市之

日起锁定36个月,发行前其他股东承诺上市之日起12个月内不转让所持股份。西部矿业上述1500万股限售流通股在锁定期内转让,其合规性无疑会遭质疑。

平安信托上述负责人没有透露该信托计划的详细内容。一位知情人士告诉记者,拟出让股权的西部矿业股东来自北京,持股数量在5000万股左右。由于此次出让的1500万股明年7月才能办理过户手续,出让方允诺先将股权质押给受让方。

西部矿业第九大股东北京康桥投资有限公司持股4590万股,与上述知情人士描述的股权出让方情况类似。西部矿业在上市前曾发生多次

股权转让,北京康桥投资有限公司所持股权即为西部矿业上市一年前受让所得。2006年8月30日,西部矿业发起人股东鑫达金银开发中心与北京康桥投资有限公司签订股权转让协议,将所持全部765万股股份转让给后者。西部矿业实施每10股增15股送35股后,北京康桥投资有限公司持股数量变为4590万股。若此次股权转让方确是这家公司,那这位西部矿业的股东打的如意算盘:短短一年多时间,只需出售手中三分之一股权,就可拿到5.4亿元巨资;按最初的765万股计,5.4亿元摊到每股高达70多元,收回成本的同时也赚了个盆满钵满。

大西洋携手湖南有色 投资3亿设立新公司

◎本报记者 初一

大西洋今日发布公告称,2007年11月5日,公司与湖南有色金属股份有限公司达成合作意向,共同签署了《湖南有色金属股份有限公司四川大西洋焊接材料股份有限公司合作备忘录》,拟共同投资人民币3亿元设立新公司,其中,大西洋投资人民币1.2亿元,湖南有色投资人民币1.8亿元。新公司将主要开发除手工焊条、实芯焊丝、焊剂以外的其他焊接材料产品为主业。